



事发时,毒贩就是这样被铐的。

### 夺命十余秒

#### ▶ 两名警员押着毒贩

杜宇华和一名民警押着卢志胜,确认藏有毒品的车辆后,一名民警前往车头,打开车门后,再打开后尾厢,另一名民警准备拍照取证。

#### ▶ 背身取枪毒贩开火

就在民警打开车尾盖的一刹那,卢志胜左右挣扎,猛地甩开两名民警的束缚,一个箭步冲跑到车尾,转身背靠车尾厢,坐在车尾沿上,迅速用反铐在背后的手从车尾厢抽出了一把手枪。

#### ▶ 察觉有异警员扑上中枪

杜宇华一下扑了过去,准备制伏犯罪嫌疑人。见杜扑了过来,卢随即转身,枪口正好顶在杜宇华的腹部,随即扳下了扳机。枪响后,杜宇华倒地。

26日,惠州警方召开新闻发布会,详细介绍惠州市公安局缉毒支队一大队副大队长杜宇华牺牲经过。开枪毒贩系台湾人卢志胜,今年38岁。

一切究竟是怎么发生的?为什么已经被束缚控制的犯罪嫌疑人会在反手被铐的情况下拿到枪的?让我们来还原一下那天发生的事件。

# 毒贩双手反铐 挣脱控制 背身取枪打向警察……

## 【抓捕】

### 酒店内成功抓获四毒贩

根据警方介绍,经过长期侦查,警方发现卢志胜这一贩毒团伙计划在25日将大量毒品运到惠东县,然后再用渔船运到台湾。根据侦查,24日夜,贩毒分子驾车到惠东,住在惠东恒升国际大酒店1515房和1511房。

惠州公安局缉毒支队负责人介绍,接到情报后,17名民警立即出发,杜宇华虽然已经连续工作两天没有休息了,但仍主动要求参加行动。

25日上午7时20分,为了不打草惊蛇,缉毒警察们没有开着警车,没有戴头盔,没有穿防弹衣,只带着手枪往惠东方向出发。警察们成功地在酒店客房中将疑犯卢志胜及其3名同伙制伏,但在酒店房间内只找到少量毒品和一把汽车钥匙。经过现场审问,卢志胜说在负一楼停车场的车里有10多公斤K粉。

警方介绍,当时房间里留有3名警察进行取证。其他14名警察押着4人坐电梯下楼。其中,杜宇华等4名警察押着卢志胜。

## 【变故】

### 挣脱警员背身取枪开火

惠州市缉毒支队支队长曾高介绍,当时车库里面有很多车,地面情况很复杂,被押的卢志胜确认了车辆后,其余的民警押着其他犯罪分子准备撤离。

当时,杜宇华和一名民警押着卢志胜,确认藏有毒品的车辆后,一名民警前往车头,打开车门后,再打开车尾厢,另一名民警准备拍照取证。就在打开车尾厢的一刹那,卢志胜左右挣扎,猛地甩开束缚,几步冲跑到车尾,转身背向车尾厢,屁股坐在车尾沿,迅速用反铐在背后的双手从车尾厢抽出了一把手枪。

曾高介绍,当时其他人还没有反应过来他要做什么,杜宇华觉得卢志胜这个举动很异常,一下扑了过去,准备制伏犯罪嫌疑人。见杜宇华扑了过来,卢志胜一转身,枪口正好顶在杜宇华的腹部,同时扳下了扳机。枪响后,杜宇华倒地,卢志胜向地下室出口逃跑。

据介绍,这一枪贯穿了杜宇华两个大动脉。杜宇华倒地后喊了一声:“案犯有枪!”旁边的民警要上前扶他,杜宇华说:“不要管我,赶快抓案犯。”

## 【再捕】

### 毒贩再开枪未击中被抓

由于枪声和杜宇华的喊声,其他民警立即从四周包抄过来。

卢志胜跑到出口附近,外面的民警向其开了两枪。

看到出口处有民警,卢志胜转身往回跑,这时地下室里的其他民警已经追了上来,卢志胜又开了一枪,没有打中民警。

警方则左右包抄再次将卢志胜抓捕。当时,他手中的枪还有5颗子弹。

曾高介绍,从卢志胜挣脱控制,到开枪,到再次把卢制伏,整个过程只有十几秒。

民警把杜宇华送往医院的途中,杜宇华还反复问:“案犯抓到了没有,有没有伤到人。”但杜宇华最终因伤势过重,抢救无效英勇牺牲。

截至26日,惠东区总共抓捕贩毒分子6男3女,其中包括企图帮助运送毒品的湖北籍船老大。

## 疑问

### 为何疑犯被铐住还能开枪?

曾高介绍,打死杜宇华的卢志胜是台湾台北人,系台湾黑帮天盟会成员。卢志胜长期贩毒,2008年被台湾警方通缉,然后潜逃到大陆。

对于为何铐上嫌疑犯的时候不用背铐?据介绍,背铐会铐得更加牢固一点,但是容易拉伤嫌疑犯的肌肉,所以用反铐。

卢志胜练过瑜伽,柔韧性很好并且身材魁梧,当时也铐得比较紧,反铐也便于犯罪嫌疑人指认现场。由于当时疑犯距离车后尾厢很近,疑犯挣脱后坐到后尾厢在夹缝中反手拿枪,杜宇华上前制止时,疑犯转身就开枪了。



牺牲民警杜宇华



被捕毒贩卢志胜

### 为什么抓捕时不穿防弹衣?

曾高表示,一般来说,民警出警时是要佩戴枪支,负责抓捕的队员要穿防弹衣,但是对于缉毒来说,对贩毒团伙的侦查大多是外线侦查,如果在酒店里面穿着防弹衣,戴着钢盔会引起犯罪嫌疑人的注意,是不可能抓住犯罪嫌疑人的。

## 【家人】

### 妻子怀孕刚4个月 哭诉说好回来吃饭

牺牲民警杜宇华牺牲时,他妻子怀孕4个月。曾高说,听到噩耗,杜宇华的妻子哭着说大家骗她,早上走的时候杜宇华还说晚上回来吃饭呢。见到丈夫遗体后,杜宇华的妻子将在场缉毒支队的队员都赶了出去,她说想一个人陪陪丈夫。

案发后,在缉毒支队办公楼,能清晰地感到气氛悲痛。杜宇华的同事陈锦钊说,杜宇华的行为保护了大家,如果不是杜宇华,可能会有更多的同事伤亡。与杜宇华并肩作战的民警罗艺军说,杜宇华责任心很强,什么事都要亲自做。

昨天上午,在杜宇华生前工作的办公室对面房间,惠州市公安局专门设置了灵堂,供广大公安民警祭奠杜宇华。

据了解,目前惠州市公安局正在为杜宇华申报烈士和英模称号。

据《南方都市报》《新快报》